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TISKOVÁ ZPRÁVA 
Praha, 12. 5. 2026 

Podíl nezaměstnaných osob v Praze stagnoval 
na 3,8 %, odchody z evidence meziročně vzrostly 
 

• Krajská pobočka Úřadu práce ČR v Praze evidovala k 30. dubnu 2026 celkem 
38 239 uchazečů o zaměstnání, o 0,5 % více než ke konci března. 

• Podíl nezaměstnaných osob ke konci dubna v hlavním městě zůstal na 3,8 %, 
přičemž nezaměstnanost v celé ČR zaznamenala pokles na 4,9 %. 

• V meziročním srovnání vzrostl počet uchazečů o 7 485 osob, tedy o 24,3 %. 

• Počet nově zaevidovaných byl v dubnu meziměsíčně vyšší o 121 osob, 
tedy o 2,5 %, a meziročně vyšší o 338 osob (7,3 %). 

Na území Hlavního města Prahy zůstal ke konci měsíce dubna podíl nezaměstnaných osob 
na hodnotě 3,8 %. Počet uchazečů o zaměstnání se zvýšil o 183 na 38 239 osob.  
Ve srovnání se stejným obdobím minulého roku bylo evidováno o 7 485 uchazečů více. 
Z celkového počtu uchazečů o zaměstnání jich bylo v Praze 35 317 dosažitelných, tedy 
ve věku 15–64 let, kteří nejsou aktuálně v pracovní neschopnosti nebo se neúčastní 
rekvalifikace, což je o 192 více než před měsícem. Ve srovnání se stejným obdobím minulého 
roku byl jejich počet vyšší o 7 473 osob. Ženy tvořily z celkového počtu evidovaných uchazečů 
o zaměstnání 20 929, tj. 54,7 %. 
 
Podporu v nezaměstnanosti pobíralo v Praze 10 580 osob, tedy přibližně 27,7 % všech 
uchazečů. Jejich počet se v dubnu meziměsíčně zvýšil o 209 osob, tedy o 2,0 %, a meziročně 
vzrostl o 2 701 osob (34,3 %). 
 
„Praha si nadále udržuje pozici regionu s nejnižší nezaměstnaností. Podíl nezaměstnaných 
osob v dubnu setrval na hodnotě 3,8 %. Mírný meziměsíční nárůst počtu uchazečů souvisel 
především s nižším počtem ukončených evidencí. Uchazeči po ukončení evidence nejčastěji 
nacházeli uplatnění v obchodu, ubytování a stravování, odborných a technických činnostech, 
zdravotní a sociální péči či dopravě, což dlouhodobě odpovídá službově orientované struktuře 
pražského trhu práce. Součástí odchodů bylo rovněž zahájení samostatné výdělečné činnosti, 
kterou zvolilo 319 osob, tedy 6,6 % všech ukončených evidencí. Stejná odvětví zároveň 
dominují i mezi volnými pracovními místy, doplněná poptávkou po pomocných a dělnických 
profesích ve výrobě, logistice a službách,” uvedla Helena Doktorová, pověřená zastupováním 
ředitele Krajské pobočky ÚP ČR pro hl. m. Prahu.  
 
Během dubna se na pracovištích Úřadu práce v Praze nově zaevidovalo 4 981 osob, z toho 

50,7 % se registrovalo online prostřednictvím Klientské zóny Jenda. Meziměsíčně šlo 

o nárůst o 2,5 % a meziročně o 7,3 %.  
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V Praze odešlo z evidence Úřadu práce ČR v dubnu 4 816 uchazečů, což bylo 

o 381 osob méně než v předchozím měsíci a o 935 osob více než před rokem. 

Do zaměstnání nastoupilo v dubnu z evidence 3 550 klientů, tedy o 112 osob méně než 
v předchozím měsíci, a o 514 více než ve stejném měsíci minulého roku. Nejčastěji 
směřovali do velkoobchodu a maloobchodu, poskytování ubytování a stravování, odborných, 
vědeckých a technických činností. Důvodem odchodu z evidence bylo rovněž zahájení 
samostatné výdělečné činnosti, které dlouhodobě tvoří stabilní, i když menší část odchodů 
(přibližně 6–7 %). V Praze představuje jednu z alternativ uplatnění zejména u mladších  
a středních věkových skupin. 
 
Ke konci měsíce bylo evidováno 1 771 absolventů škol všech stupňů vzdělání 
a mladistvých, což je meziměsíční pokles o 77 osob. Na celkové nezaměstnanosti se 
podíleli 4,6 %. Uchazeči o zaměstnání se zdravotním postižením (OZP) tvořili 6,3 % 
nezaměstnaných, evidováno bylo 2 402 osob. 
 

K 30. dubnu 2026 bylo v Praze celkem 24 117 volných pracovních míst, o 1 592 více než 
v předchozím měsíci a o 866 méně než před rokem. Na jedno volné pracovní místo 

připadalo v průměru 1,6 uchazeče. Pro osoby se zdravotním postižením (OZP) bylo určeno 

594 volných míst (4,0 uchazeče na místo), pro absolventy a mladistvé 2 126 míst (0,8 uchazeče 
na místo). 
 

Z celkového počtu volných pracovních míst bylo 2 146 bez příznaku „pro cizince“. Na dalších 

21 971 pozic pak mohli zaměstnavatelé přijímat také pracovníky ze zahraničí. Data o volných 
pracovních místech evidovaných úřadem práce na rozdíl od statistik nezaměstnanosti 
neposkytují komplexní obraz trhu práce, část pozic se obsazuje mimo tuto evidenci. 
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Pokud jde o strukturu volných pracovních míst podle odvětví, nejvíce nabídek bylo z oblasti 
poskytování ubytování a stravování, stavebních činností a velkoobchodu a maloob-
chodu.  
 
V dubnu bylo nově nahlášeno 5 015 volných míst, což představuje meziměsíční nárůst 
o 29,1 % a meziroční zvýšení o 16,9 %. Profesní struktura nových míst je obdobná jako 
u volných míst celkem, nejvíce jsou zastoupeny pomocné práce (CZ ISCO 9, přibližně 32 %), 
relativně vyšší zastoupení má u nově hlášených míst třída CZ ISCO 8 obsluha strojů 
a zařízení, a to zejména vlivem sezónnosti. 
 
„Praha nadále udržuje pozici regionu s nejvyšší nabídkou volných pracovních míst. V dubnu 
zde bylo soustředěno 25,5 % všech evidovaných pozic, čímž se metropole s výrazným 
náskokem řadí na první místo před Středočeský kraj. Zároveň vykazuje nejnižší počet 
uchazečů na jedno pracovní místo, na jednu pozici v průměru připadá 1,6 uchazeče. Profesní 
struktura nabídky zůstává stabilní. Největší podíl tvoří pomocné a nekvalifikované práce, které 
představují 32,6 % všech pozic, následované profesemi ve službách a prodeji s podílem 
21,5 %. Dalších 29,1 % připadá na obsluhu strojů a zařízení, montážní práce, řemeslné 
a opravárenské činnosti,“ dodala Doktorová. 
 

V rámci aktivní politiky zaměstnanosti 
úřad ke konci dubna podporoval 
jednu osobu zapojenou do 
probíhajícího rekvalifikačního kurzu, 
což představuje meziroční pokles 
o 645 osob a meziměsíční pokles 
o 17 osob. Na dotovaných pracovních 
místech bylo zaměstnáno 17 osob, 
tedy o 5 méně než v předchozím 
měsíci. Od začátku roku bylo do 
nástrojů aktivní politiky zaměstnanosti 
nově zapojeno 305 osob a v průběhu 
dubna bylo v rámci APZ podpořeno 
22 osob. 
 
 

Aktuální statistická data o vývoji nezaměstnanosti v ČR jsou k dispozici 
zde: https://data.mpsv.cz/portal. Stažení dat je možné také ve formátu CSV a JSON nebo 
prostřednictvím rozhraní v Power BI. Statistiky nezaměstnanosti za květen letošního roku vydá 
Úřad práce ČR v pondělí 8. června 2026. 
 
 
 
Kontakty pro média: 
 
Ing. Helena Doktorová     oddělení marketingu a PR 
pověřená zastupováním ředitele Krajské pobočky   E: tiskove@up.gov.cz 
pro hl. město Prahu 
E: helena.doktorova@up.gov.cz 
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